PROTOKOEL NR XXI/2025
z obrad XXI sesji Rady Gminy Banie Mazurskie
odbytej w dniu 13 listopada 2025 roku

Banie Mazurskie, 4 grudnia 2025 roku



Protokél Nr XX1/2025
z obrad XXI Sesji Rady Gminy
z dnia 13 listopada 2025 roku

W XXI sesji Rady Gminy udziat wziglo 11 radnych. Nie uczestniczyt w obradach radny Jaroslaw
Dyczewski, Marta Kalwajtys, Beata Sereda oraz Piotr Zatuski.

Lista obecnosci radnych stanowi zal. nr 1

Ponadto obecni byli:
Lukasz Kulis — Wéjt Gminy, Wicestarosta Gotdapski- Marzanna Marianna Wardziejewska oraz 7
sottysow z terenu Gminy Banie Mazurskie.

Lista obecnosci soltysow stanowi zal. nr 2
Lista obecnosci gosci zaproszonych stanowi zal. nr 3

Do pkt. 1
Otwarcia XXI sesji dokonat i obradom przewodniczyt Stefania Urbanska — Przewodniczacy Rady

Gminy. Przewodniczacy poinformowal obecnych, ze obrady sesji sa nagrywane i transmitowane.
Powitat Wojta Gminy, Skarbnik Gminy, Wicestaroste Powiatu Goldapskiego, radnych, soltysow
oraz mieszkancéw Gminy. Stwierdzit, iz w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi kworum
niezbedne do prowadzenia obrad Rady Gminy i umozliwia podejmowanie prawomocnych uchwat.

Do pkt. 2
Przewodniczacy zglosit wniosek o zmiang porzadku obrad XXI sesji Rady Gminy poprzez o

dodanie punktu 6 oraz do punktu 7 podpunktéw 4 oraz 5 — o nastgpujgcym brzmieniu:

6. Informacja o podmiotach, w ktérych realizowane beda kontrolowane prace na cele spoleczne w
Gminie Banie Mazurskie.

4) w sprawie obnizenia ceny skupu zyta do celéw wymiaru podatku rolnego na obszarze gminy
na 2026 r.,

5) w sprawie stawek podatku od $rodkéw transportowych.

»za” zmiang do porzadku obrad XXI sesji glosowato 11 radnych, ,,przeciw” 0 ,,wstrzymato sie od
glosu” — 0 radnych.

(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zal. nr 4 do protokolu).

Przewodniczacy Rady Gminy przedstawil porzadek obrad XXI sesji z uwzglednieniem zgloszone;j
zmiany.

Porzadek obrad XXI sesji Rady Gminy.

Otwarcie obrad Rady Gminy i stwierdzenie prawomocnosci obrad.
Przedstawienie porzadku XXI sesji.

Przyjecie protokotu z XX sesji.

Sprawozdanie Wéjta Gminy o pracach w okresie miedzysesyjnym.
Informacja o ztozonych o$wiadczeniach majatkowych za rok 2024.
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6. Informacja o podmiotach, w ktorych realizowane beda kontrolowane prace na cele
spoleczne w Gminie Banie Mazurskie.
7. Podjecie uchwat:
1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2025-2028,
2) w sprawie zmian w budzecie Gminy na 2025 rok,
3) w sprawie uchwalenia Programu wspolpracy Gminy Banie Mazurskie =z
organizacjami pozarzadowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3
ustawy o dzialalnosci pozytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026,
4) w sprawie obnizenia ceny skupu zyta do celéw wymiaru podatku rolnego na obszarze
gminy na 2026 r.,
5) w sprawie stawek podatku od srodkow transportowych.
8. Informacja przewodniczacego obrad o zlozonych interpelacjach i zapytaniach oraz
udzielonych odpowiedziach w okresie miedzysesyjnym.
9. Wolne wnioski 1 sprawy rozne.
10. Odpowiedzi na wolne wnioski i sprawy rozne.
11. Zamknigcie obrad Rady Gminy.

Do pkt. 3
Do protokotu z obrad XX sesji Rady Gminy nie zgloszono uwag.

Glosowanie

»za” przyjeciem protokolu glosowato 11 radnych, ,przeciw” 0 ,wstrzymalo si¢ od glosu”
— 0 radnych.

(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zal. nr 5 do protokolu).

Do pkt. 4
Informacje o pracach w okresie miedzysesyjnym ztozyt Wojt Gminy.

(Informacja stanowi zalgeznik nr 6 do protokoiu).

Do pkt. 5
Przewodniczgcy Rady Gminy oraz pracownik merytoryczny- Katarzyna Engelbardt przedstawili

informacj¢ o zlozonych o$wiadczeniach majatkowych za rok 2024. Przewodniczacy
poinformowatl réwniez, ze informacja byta rowniez analizowana podczas posiedzenia Komisji
Rady Gminy.

Do pkt. 6
Pracownik merytoryczny- Edyta Szumlanska przedstawila informacje o podmiotach, w ktérych

realizowane bedg kontrolowane prace na cele spoteczne w Gminie Banie Mazurskie.

Do pkt. 7 ppkt. 1

Przewodniczacy poinformowal, ze do projektu uchwaty zostata wprowadzona autopoprawka,
ktora omowit Skarbnik Gminy. Przewodniczacy wskazat rdwniez, ze uchwala analizowana byta
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i zostala pozytywnie zaopiniowana. Do uchwaty nie
zgloszono pytan.




,Za” przyjeciem autopoprawek do projektu uchwaly w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028 glosowato 11 radnych, ,.przeciw” — 0,
.wstrzymalo si¢ od glosu” 0 radnych.
(elosowanie przez podniesienie reki).

Glosowanie

,Za” przyjeciem uchwaly w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie
Mazurskie na lata 2025-2028, gltosowato 11 radnych, ,,przeciw” — 0, ,,wstrzymalo sie od glosu™ 0
radny.

(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zal. Nr 7 do protokotu).

UCHW A L A Nr XXI/125/2025
Zal. Nr 8
Do pkt. 7 ppkt. 2
Przewodniczacy poinformowal, ze do projektu uchwaty zostala wprowadzona autopoprawka,
ktéra omowit Wojt Gminy. Przewodniczacy wskazat rowniez, ze uchwala analizowana byla
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i zostala pozytywnie zaopiniowana. Do uchwaly nie

zgloszono pytan.

,Za” przyjeciem autopoprawek do projektu uchwaty w sprawie zmian w budzecie Gminy na 2025
rok gtosowalo 11 radnych, ,,przeciw” — 0, ,,wstrzymato si¢ od gtosu” 0 radnych.
(glosowanie przez podniesienie reki).

Glosowanie

,,Za” przyjeciem niniejszej uchwaly w sprawie zmian w budzecie Gminy na 2025 rok, glosowalo
11 radnych, ,,przeciw” — 0, ,,wstrzymato sie od glosu™ 0 radnych.

(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zal. Nr 9 do protokolu).

UCHW AL A Nr XXI/126/2025
Zal. Nr 10
Do pkt. 7 ppkt. 3
Przewodniczacy poinformowal, ze do projektu uchwaly zostala wprowadzona autopoprawka,
ktorg omowil Waojt Gminy. Przewodniczacy wskazal rowniez, ze uchwala analizowana byla
podezas posiedzenia Komisji Rady Gminy i zostala pozytywnie zaopiniowana.

.,Za” przyjeciem autopoprawek do projektu uchwaly w sprawie uchwalenia Programu wspolpracy
Gminy Banie Mazurskie z organizacjami pozarzadowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.
3 ust. 3 ustawy o dziatalnosci pozytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 gltosowato 11
radnych, ,,przeciw” — 0, ,,wstrzymato sie od glosu™” 0 radnych.

(glosowanie przez podniesienie reki).

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Odnosnie tej uchwaly i szczegdlnie przekazaniu srodkow
pienieznych na wsparcie organizacji pozarzgdowych. Zwigkszamy ilos¢ tych srodkéw z 50 000 w
zesztym roku do 66 000 w tym roku. Patrzac na to, ze w tym roku zmniejszy nam si¢ wplyw z
podatku rolnego z racji mniejszej ceny zyta, co jest ogolnopolskim zjawiskiem, bedziemy mieli
dosy¢ sporg luke, poniewaz to 250 000 zt mniej do naszego budzetu, zwigkszyliSmy podatki od
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nieruchomoscei o 7% rok do roku, od nieruchomosei mieszkalnych. 7 drugiej strony wiasnie
wydajemy pieniadze na organizacje pozarzadowe, gdzie jak sama nazwa wskazuje organizacje
pozarzadowe powinny si¢ utrzymywac same, a sg niezalezne od rzadu. Dlatego mi sie wydaje, ze
powinnismy zmniejszy¢ tg liczbe, ta sume, szczegdlnie poréwnujge np. w Budrach, w sasiedniej
gminie, takie dofinansowanie w zesztym roku wynosito 20 000 dla organizacji pozarzadowych.
Dlatego ja bede glosowac przeciwko tej uchwale. Dzickuje.

Wojt Gminy Lukasz Kuli§ —Szanowni Panstwo, to co Pan Radny powiedzial, ze bedziemy mieli
muniejszy wplyw do budzetu z podatku rolnego. Tak, bo prezes w komunikacie okreslit tg stawke
do przeliczenia. Ale ja si¢ ustosunkuje do tego przy omawianiu uchwaly gdzie bylo obnizenie
jeszeze i zaraz do tego dojdg. Czyli to nie bedzie ogolnopolskiego trendu Panie Radny, ze jeszcze
samorzad obniza, to Pana zapewniam, bo co do komunikatu, to oczywiscie, a samorzad swoje
jeszcze obnizy 1 bedzie petna jasnos¢. Pan stwierdzit, ze rok do roku tam wyszto 7%, tak Pan chyba
wskazal, ze samorzad podniost podatek. Przypominam, Zze przez rok, czyli rok do tytu, nie byt w
zaden sposdb wzruszony, czyli nie bylo podwyzki mimo tego, ze maksymalne stawki przy
komunikatach, obwieszczeniach byty. Czyli to nie jest, ze do konea tak ok. Co do Buder, dobrze
chyba mdéwie. No Szanowni Panstwo, w tamtym roku nasz samorzad przeznaczyt w budzecie 50
000 zl na organizacje pozarzadowe i uwazam osobiscie, ze kazda zlotéwka, ktora jest
wydatkowana na organizacje, ktore prowadza dziatania na terenie naszej Gminy, dla naszych
mieszkancow, sg in plus. Powiem wieccej, z tych srodkow m.in. jesteSmy w stanie dofinansowad
takie wydarzenia jak Barwy Kultury Ukrainskiej, koncert w Zabinie i wiele, wiele jeszcze innych
aspektow. Tak, to jest wzrost o 16 000 zt od tegorocznego budzetu, ale my znalezlismy te $rodki
Panie Radny. Ja mam daleko idace prawdopodobienstwo graniczace z pewnoscia, ze te srodki
beda bardzo dobrze wykorzystane. Skad ten wzrost? To tez od razu jestem w stanie Panstwu
odpowiedzie¢. A no dlatego, ze rokrocznie jak do nas wptywaja informacje, zapotrzebowanie na
srodki od organizacji, one sg duzo wyzsze niz my jestesmy w stanie przeznaczy¢ na takie dziatania,
dlatego analizujemy to z Panig Skarbnik. Widzimy takg potrzebe, zeby wspieraé te dzialania.
Dlatego ten wzrost zostal okreslony. A juz przywotanie do Gminy Budry, to ja mam nadzieje, ze
Pan Radny sprawdzi podatek od srodkow transportowych i na kanwie tego przekaze Panstwu jak
wygladaja podatki w Gminie Budry, a jak u nas. Dziekuje.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Glosem sprostowania, ja nie mowilem, Ze to jest
ogolnopolski trend, zeby obnizaé podatki, bo co prawda w nastepnym punkcie, albo jeszcze w
nastgpnym bedzie o tym, ze obnizyliSmy podatek rolny i to jak najbardziej chwalg. My
obnizylisSmy o 42 gr, jednak ogdlnopolsko cena zyta spadta o prawie 20 zl i o tym trendzie
mowitem, Ze to jest ogolnopolski problem, ogdlnopolska cena zyta. Jesli chodzi o racjonalnosé
wydawania pieniedzy na organizacje pozarzadowe. Tak, jak najbardziej, wydajemy je na
wydarzenia kulturalne, takie jak festiwal w Zabinie czy Barwy Kultury Ukrainskiej. Wydalismy
tez w zeszlym roku srodki na Festiwal Przyjazni, ktéry byt projektem komercyjnym. Wydalismy
pieniadze gminne na to, wigc tutaj mozemy si¢ spiera¢ odnosnie tego. I nie jestem za tym
oczywiscie, zeby zostawia¢ organizacje pozarzadowe samym sobie, jak najbardziej. Tylko trzeba
po prostu da¢ im wedke, a nie rybe. Jak najbardziej jestem za tym, aby szkoli¢ i pomagaé w
pozyskiwaniu $rodkéw zewnetrznych, w pisaniu grantéw i mi sie wydaje, ze dhugofalowo lepiej
na tym wyjdziemy, niz gdybysmy mieli organizacje pozarzadowe bezposrednio finansowac.
Dzigkuje.



Wojt Gminy tukasz Kulis- Szanowni Panstwo, pare watkow. Moze w sprawach réznych
powinienem, ale zeby na gorgco. Naprawde nie rozumiem emocji, oburzenia. Pan tu mowi, ze
racjonalnie wydatkowad $rodki. Ja jestem pierwszy, ktoéry poprze Pana sformutowanie, bo trzeba
tak robi¢. Przypominam, my sSrodki, kazda zlotowke ogladamy z kazdej strony, zeby ja
wydatkowaé racjonalnie, zeby nie narazaé tez mieszkanca na wlagnie podnoszenie podatkéw, a
gdzie jest mozliwo$é obnizenie podatkdéw, zeby te érodki lokowaé. Ale tez musimy zadbac o
wszystkie grupy spoleczne, tez musimy zadbaé o naszych mieszkancéw na kazdym polu. Pan
mowi diugofalowo, a juz mysle, ze to jest dobry moment. Byl tez czas, kiedy dyskutowano na
temat instytucji kultury. Padly stowa obrony, ze bylo dobrze to dlaczego tutaj wojt zmienia. No to
tak jak moéwitem, po owocach Panstwo poznacie. Wystarczy przeanalizowac ostatnie dziatania,
no péltora miesigca 1 sami sobie Panstwo odpowiecie. Myéle, Zze bedzie podobnie, tak samo z
organizacjami. Dziekuje.

Przewodniczgcy Rady Gminy Stefania Urbanska- Moze ja jeszcze kilka stow dodam, jesli chodzi
o organizacje pozarzadowe. To nie jest tak, ze organizacje pozarzadowe tylko czekajg na pienigdze
gminne, bo nic z tego by nie wyszlo. Te pienigdze naprawde fajnie, ze sa, ale nie sg wystarczajgce.
Dlatego organizacje pozarzadowe réwniez szukajg innych zrodel dofinansowania, pisza projekty,
biorg udzial w réznych warsztatach tak jak Pan Radny wspomnial. TakZe no nie mozna mowi¢ w
ten sposob, ze niech maja wedke, a nie rybe. To nie do konca tak jest.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Jak najbardziej rozumiem to, jednak tez cheiatbym zwrdcié
uwage na to, ze sam jestem doswiadczony w ramach organizacji pozarzadowych. Bylem w
zarzadzie najwiekszej organizacji studenckiej, pozarzadowej, dziatajgcej przy Politechnice
Gdanskiej. Bytem w Komisji Rewizyjnej 1 my osiggalismy dosy¢ duze srodki, dosy¢ duze wplywy
pieniezne wlasnie nie z dotacji z urzedu miasta czy z uczelni, ale wlasnie przez naszg prace. Przez
pozyskiwanie srodkow zewnetrznych czy nawet bezposrednio od sponsoréw. Tak wiec jestem jak
najbardziej za tym, zeby otwiera¢ takie pola, takie drzwi wlasnie do tego, aby organizacje jak
najbardziej same sie finansowaty. Dziekuje.

Przewodniczacy Rady Gminy Stefania Urbanska- No oczywiscie, tylko, ze trzeba tez wiedzied,
gdzie mieszkamy i jakie mamy mozliwosci.

Wojt Gminy Lukasz Kuli$- Szanowni Panstwo, tutaj kieruje glos do Pana Radnego, uspokajajac.
Te srodki, ktore sa wskazane, przewidziane do wydatkowania na przyszty rok, czyli 66 000 zl na
wspieranie organizacji w oparciu o program wspolpracy z organizacjami ale réwniez i szeroko
pojete prawo, ktore nas tez obowiazuje na wielu plaszczyznach. To ja Pana uspokoje, ze to jest
limit, jaki mozemy wyda¢, co nie musi by¢ wydane 1 nigjednokrotnie z réznych srodkow tez tak
to wyglagdato. Jezeli mozna byto osiggnac ten sam efekt nizszymi naktadami srodkéw, ktore by
byly skierowane z budzetu gminy, tak tez byto robione i te $rodki byly mniejsze dedykowane.
Dlatego to jest limit, to nie znaczy, ze musimy wykorzysta¢ do konca. Dziekuje bardzo.

Glosowanie

»Za” przyjeciem ninigjszej uchwaty w sprawie uchwalenia Programu wspolpracy Gminy Banie
Mazurskie z organizacjami pozarzagdowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy
o dziatalnosci pozytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026, gltosowalo 10 radnych,
Lprzeciw” — 1, wstrzymalo sie od glosu™ 0 radnych.

(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zal. Nr 11 do protokotu).



UCHW AL A Nr XX1/127/2025
Zal. Nr 12

Do pkt. 7 ppkt. 4

Przewodniczacy wskazal, Ze projekt uchwatly analizowany byl podczas posiedzenia Komisji Rady
Gminy 1 zostal pozytywnie zaopiniowany. Projekt uchwaty oméwit Wéjt Gminy. Do uchwaty nie
zgloszono pytat.

Glosowanie

»Za” przyjeciem niniejszej uchwaly w sprawie obnizenia ceny skupu zyta do celéw wymiaru
podatku rolnego na obszarze gminy na 2026 r. glosowato 11 radnych, ,,przeciw” — 0, ,,wstrzymato
sie od glosu™ 0 radnych.

(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zal. Nr 13 do protokolu).

UCHWAZL ANr XX1/128/2025
Zatl. Nr 14
Do pkt. 7 ppkt. 5

Przewodniczacy wskazal, ze projekt uchwaty analizowany byt podczas posiedzenia Komisji Rady
Gminy i zostal pozytywnie zaopiniowany. Projekt uchwaty oméwit Wéjt Gminy. Do uchwaty nie
zgloszono pytan.

Glosowanie

»Za” przyjeciem niniejszej uchwaly w sprawie stawek podatku od srodkéw transportowych
gltosowalo 11 radnych, ,,przeciw” — 0, ,,wstrzymalo si¢ od gtosu” 0 radnych.

(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zal. Nr 15 do protokolu).

UCHW AL A Nr XXI/129/2025
Zal. Nr 16

Do pkt. 8
Interpelacji 1 zapytan nie zlozono.

Do pkt. 9

Przewodniczacy Rady Gminy Stefania Urbanska odezytat pismo dot. GBP w Baniach Mazurskich.
Podzigkowat réwniez Wojtowi Gminy oraz Radnym w zwigzku z realizacja inwestycji dot. ul.
Szkolnej, Kolejowej oraz Warminskie;j.

Wiceprzewodniczacy Rady Gminy Artur Ozimek podzigkowat rowniez Radzie Gminy, Wojtowi
Gminy oraz pracownikom urzedu. Przypomniat rowniez, ze w catej Gminie tworza sie nowe drogi
oraz wspomnial o inwestycji na ktorej mu najbardziej zalezato dot. drogi Zakatcze Wielkie- Banie
Mazurskie.



Wiceprzewodniczaca Rady Gminy Irena Lobacz dopytata o parking przy ul. Topolowej w ramach
realizacji funduszu soteckiego.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz zapytal o szanse na uzupelnienie ubytkdéw na drogach
gminnych na terenie solectwa Zabin oraz Sciborki oraz poprosit o usuniecie wycietych drzew z
pobocza drogi do Zabina Granicznego. Przypomniat réwniez o poruszonym na komisji temacie
budowy parkingu na cmentarzu w Zabinie oraz zapytal czy zostala rozwigzana sprawa dot. zjazdu
u jednego z mieszkancow przy nowej drodze w Zabinie.

Radny Piotr Jarostaw Warcaba zwrocit sie z prosbg do Wicestarosty o zalatanie ubytkéw na drodze
Banie Mazurskie- Zabin wskazujac na zty stan drogi. Zaznaczyt réwniez, ze duzo 0sob korzysta z
tej] drogi z powodu jeszcze gorszego stanu drogi Banie Mazurskie-Ziemiany. Nastepie
podziekowal za pielegnacje i czysto$é na cmentarzu przed dniem Wszystkich Swietych.

Wiceprzewodniczgcy Rady Gminy Artur Ozimek poprosit o zwrocenie uwagi na droge Miczuly-
Dgbrowka Polska wskazujac na potrzebe uzupelnienia ubytkow na tej drodze. Wskazat rowniez,
ze zasadnym byloby napisanie projektu i utwardzenie tej droge.

Soltys sotectwa Rogale Lucja Pinczak zwrocita sie z prosba o remont drogi Banie Mazurskie-
Ziemiany- Rogale oraz poprosila o uzupelnienie ubytkow na tej drodze.

Soltys solectwa Ziemiany Anna Borowska zglosita 2migajace lampy w Kulszach.

Soltys solectwa Sciborki Jan Chodan podzickowat za nowa droge oraz zglosit, ze 3 lampy nie
swiecs.

Soltys sotectwa Mieduniszki Bozena Domanska réwniez zglosita 3 migajace lampy. Nastepnie
zwrocila si¢ z prosba o zalatanie dziur na drodze zwirowej. Poprosita rowniez o wylanie asfaltu w
Mieduniszkach Wielkich oraz zwrécita uwage na zly stan tej drogi i drogi Banie Mazurskie-Zabin.

Przewodniczacy Rady Gminy Stefania Urbanska poprosit Wicestaroste o wypowiedz na temat
drog powiatowych oraz zapytal o droge Banie Mazurskie-Grodzisko.

Do pkt. 10

Wicestarosta Goldapski Marzanna Marianna Wardziejewska - Drodzy Panstwo, witam wszystkich
bardzo serdecznie. Oczywiscie wszystkie wasze prosby, ktdre tutaj dzisiaj ustyszatam zostang
przekazane przeze mnie dla Pani Dyrektor Zarzadu Drég Powiatowych. Te dwie najwazniejsze,
tutaj Pana Artura i tutaj Pana oraz Pani dotyczace drogi, bo mysle, ze to wazny odcinek Banie
Mazurskie-Zabin o zalatanie tych dziur. Jezeli chodzi o droge najgorszg w tej Gminie, o czym i
Wy wiecie i Radni Powiatowi, czyli o droge Banie Mazurskie przez Ziemiany do Rogal. To tylko
przypomne Panstwu, ze zostaly zltozone wnioski do Funduszu Drog Samorzadowych. Nie ma
rozstrzygnieé, ale liczymy na to, bo spelniamy wszystkie, ze tak powiem punkty tego programu,
wigc mysle, Ze te rozstrzygnigcie powinno by¢ dla nas i dla was pozytywne. To ma si¢ wydarzy¢
w nastepnym roku. Zostaly wybrane najgorsze odcinki tej drogi. Tam, gdzie bedzie mozna zrobié
ten nowy asfalt i mysle, ze to w nastgpnym roku zadzieje sie, ze te wnioski tak jak mowitam,
zostang pozytywnie ocenione. Na razie Pani Dyrektor w dniu dzisiejszym przekazata mi, ze dziury
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na tej trasie zostaly zatatane wigksze, natomiast jeszcze nie zostaly zalatane przez las, tylko na
innym odcinku migdzy Baniami a Rogalami. Natomiast wazna rzecza tutaj dzisiaj poruszong i stad
tez dzisiaj moja obecnos¢, bo jak Panstwo tu wiecie, w migdzyczasie wylegly sie jakie§ nowe
pomysty czesci mieszkahcow dotyczace drogi Banie Mazurskie-Grodzisko. Stad wyjscie
naprzeciw tutaj, zeby spotka¢ si¢ z mieszkancami i na ten temat porozmawia¢. Wiec moja prosba
i Pana Starosty jest do Panstwa, zebyscie uczestniczyli w tym spotkaniu zorganizowanym, ktore
planujemy tu dzigki uprzejmosci Pana Wojta zorganizowacé tu na terenie siedziby Urzedu Gminy.
To spotkanie bedzie 20 listopada, w najblizszy czwartek, o godzinie 11:00. Na tym spotkaniu bedg
przedstawiciele. Nie wiem, czy nawet nie sama Pani Dyrektor ochrony $rodowiska z Olsztyna i
mysle, ze wazna jest obecno$é mieszkancow zainteresowanych, no i Panstwa Radnych, zebysmy
wspolnie na ten temat przedyskutowali. No trzeba jakby reagowaé od razu w czas, zeby pdzniej
nie bylo za pdzno. Takze bardzo moja wielka prosba, zeby$cie Panstwo i mieszkancy uczestniczyli
w tym spotkaniu dotyczacym przysztej przebudowy drogi Banie Mazurskie-Grodzisko, bo to i dla
Was, i dla nas jest bardzo wazne. Takze ja bardzo dzigkuyje.

Wojt Gminy Lukasz Kuli§ — Szanowni Paristwo. Ja sobie wynotowatem te pytania, ktore byly do
mnie kierowane. Pierwsza rzecz co Przewodniczaca Stefania Urbanska i Przewodniczgcy Artur
Ozimek wspomnieli o drogach. To, co przeczytalem tez w informacji miedzysesyjnej, ze wspolnie
z Panig Skarbnik podpisalismy dwie umowy na przebudowe. Jeden wniosek na przebudowe ulicy
Szkolnej, Kolejowej i Warminskiej. Drugi wniosek to Banie Mazurskie- Zakalcze Wielkie. I tutaj
musz¢ pochwali¢, zaraz dojde¢ do tych nowych asfaltow, ktore zostaly juz utozone, juz mozna
bezpiecznie si¢ poruszac. Zostang chwile przy tych wnioskach, o ktorych tutaj wspomniatem. No,
Szanowni Panstwo, ja tutaj musze, ale to musze powiedzie¢. Bardzo, ale to bardzo dziekuje za
ogrom dziatan. Ja caly czas powtarzam, teraz dzialamy w ekstra ordynaryjnych czasach i zadan
jest mnostwo i nie tylko na temat inwestycji ale tez i biezacych, ktdre nas dotykajg z dnia na dzien.
Takze ogromny ukton musze skierowaé w kierunku pracownikéw z referatu GKiS, na czele z
Panig kierownik Anng Mohyla, dla starszego insp. Agnieszki Abramowicz, dla Skarbnik Sandry
Borowskiej za ogrom pracy, bo Szanowni Panstwo, to bylo naprawde mnostwo problemdéw do
pokonania. Ja wiem, ze widzimy juz, jest informacja, $rodki pozyskane, dokumentacja do
procedury sie tworzy. Jak bedzie wylozona masa to mieszkancy widza, Ze ta masa jest wylozona.
I dobrze. I zapominamy tez o wielu kwestiach, przez ostatnich lat, jak nie mozna byto sie poruszaé
na ulicy Jasnej, Stonecznej, Lisy- Kierzki i wiele, wiele innych, wiele jeszcze innych tras, ale to
ogrom pracy. Takze raz jeszcze kieruje uklon w kierunku moich pracownikow. Kolejne pytanie
bylo skierowane przez Przewodniczacg Ireng Lobacz. Chodnik przy ulicy Topolowej, to chodzi
chyba o parking z funduszu. Dokumentacja byla ztozona tez wezeéniej do starostwa, mielismy do
uzupeinienia dokumentéw. To zostalo z tego, co si¢ orientuje do uzupelnione. Czekamy na
ostateczng mape i jak bedzie mapa, bo to jest potrzebne, bo tez z tego, co wiem, projekt decyzji
planista juz ,rysuje”. Takze ja jestem dobrej mysli, Ze ten parking powstanie w tym roku, bo mamy
jeszcze Grodzisko do wykonania ale 1 nie tylko. Mamy jeszcze ze dwie lokalizacje. Takze
intensywnie na tym pracujemy, zeby to bylo wykonane. Pytania Pana Radnego Macieja, drogi
gminne do uzupetnienia. Tak jak méwilem i na komisjach powtorze to raz jeszcze. Teraz blysneto
pare dni stonce, nasza réwniarka pracuje w terenie. Wezoraj tez pracowata. Wezesniej o to pytat
rowniez Radny Daszkiewicz. Kiedy si¢ pojawi? Mamy swiadomos$¢ wszyscy, ze drogi gruntowe
po tych opadach, no ubytki sie pokazaly. No nie ma sily, Zeby sie nie pokazaly. Tam, gdzie jest
woda, tam, gdzie sg podmokle tereny, to nie ma nawet sensu sypa¢ kruszywa, bo bedzie tylko
gorzej. Szukamy rozwigzan, mamy ustalone dziatania. Tak jak mowitem, procedura na
przysztoroczne zakupy tez jest w opracowaniu i jak najbardziej, gdzie tylko bedziemy mogli,
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wszedzie nie zdazymy, to od razu mowig tez jasno i szczerze, bo mamy listopad, pét listopada. W
weekend ma by¢ snieg ponoé, to juz bedziemy przyhamowani, ale gdzie jest tylko mozliwos¢
bedziemy robi¢. Co do kolejnego pytania. Droga na osiedlu. Dzigkuje, ze Pan Radny zauwazyl, ze
wylaliSmy nowy asfalt. Ciesze sie. I powiem tak. Wszystko zostalo zrobione zgodnie z
dokumentacja, taki mam komunikat od razu na telefon. A te wnioski, ktére byty zglaszane przez
mieszkancow tez byly uwzglednione. Pracownik, tak jak moéwie, starszy insp. Agnieszka z
inspektorem tez byli na terenie, widzieli i mam komunikat, ze wszystko zostalo wykonane zgodnie
z dokumentacja uzupelniono braki, jezeli byly. To tak bardzo duzym skrocie. Odpowiadajac i
dzickujgc tez za zauwazenie dla Pana Radnego Piotra odnosénie cmentarza komunalnego w
Baniach Mazurskich i cmentarza komunalnego w Zabinie. I tu musze skierowaé tez gleboki uklon
w kierunku naszych pracownikow, ktorzy pilnowali, segregowali, sprzgtali w zasadzie caly
miesigc. Ale ostatnie dni, kilka dni po wszystkich $wietych to juz byla praca na najwyzszych
obrotach. I tez bardzo dziekuje, ze tak si¢ zaangazowali, bo podchodzg do tego jako dobro
wspdlne, nie jak niczyje, tylko dobro wspdlne. 1 ciesze sie. Do mnie tez takie glosy docieraly,
dziekuje. Softysi zglaszali problem z zaréwkami. Jak najbardziej my mamy swiadomosé, Ze
wszystkie lampy nie $wieca. Uruchomilismy o$wietlenie w godzinach, ktore tez wczesniej
méwitem, bo analizowalismy ze Skarbnik, kiedy mozemy to uruchomi¢. Czy bedziemy w tym
roku wymienia¢ te zarowki, ktore nie sg uruchomione? Tego nie wiem. Dopiero, jak wplynie do
nas faktura od firmy, ktéra nam konserwuje o$wietlenie. To nie chodzi o zaréwke. Najwigkszy
koszt to jest przyjazd podnosnika, godziny, ktdre ten podnosnik pracuje. Przez dzien jest w stanie
przepracowaé wiele godzin i wystawi¢ nam duzg fakture. My musimy to ze Skarbnik
przeanalizowaé jeszcze, gdzie mozemy. Przypominam, ze zmieniliSmy oswietlenie w Lisach na
energooszezedne 1 inteligentne zarowki. Bedziemy 1 juz moge¢ powiedzie¢ moze nie ze
stuprocentowa pewnoscia, ale juz moge powiedzieé, ze bedziemy szli w kierunku wymiany
o$wietlenia, wlasnie taki kierunek obierzemy, bo z tego, co pracownik zliczyl jezeli chodzi o
rokroczne zuzycie pazdziernik do pazdziernika, to juz widzimy okolo 60% oszczednosci. Gdzie
zarOwki caly czas sg uruchomione w nocy od zachodu do wchodu i to dziata. Ale tu méowie,
przyjrzymy si¢. Szanowni Panistwo idgc dalej, odpowiadajac jeszeze dla Pana sottysa Jana, droga
wykonana. Tak, poruszalismy si¢ po niej, wyglada to bardzo dobrze. Ja tez zwrocitem uwage,
rozmawiatem wezoraj z Panem nadlesniczym, zeby tez zdrowo rozsadkowo puszcza¢ ruch
transportu drewna. Ja rozumiem, ze kazdy musi to drewno wywiezé, bo lasy majg takie dziatania,
ale jezeli wszedzie jest zdrowy rozsadek, to ja rozumiem, trzeba to zrobi¢ i Pan nadlesniczy tez
rozumie i wszystko jest chyba w najlepszym porzadku. Co do cmentarza w Zabinie. Wracajac do
odpowiedzi dla Pana Radnego Macigja. Tak jak powiedziatem my si¢ temu bedziemy przygladac,
jak najbardziej zrobimy poszerzenie. Trzeba bedzie tam jeszcze wyréwnaé ten humus, chyba tak
nalezy okreslié, ktory jest tam skladowany. Wyréwnamy to i bedziemy krok po kroku poszerzac.
Mysle, ze to jest dobry kierunek, ale mowie nie wszystko od razu. Tez Szanowni Panstwo, ja tak
pozwole sobie powiedzieé jedna jeszcze jakze istotng rzecz, a w zasadzie dwie, bo jedno to tez dla
Pani Wicestarosty, bo tutaj padio pytanie Banie Mazurskie-Rogale, ta droga. Pismo wplyneto z
Powiatu, ze Starostwa, zeby dofinansowac tg inwestycje. W projekcie planujemy, a w zasadzie juz
jest planowane. Projekt bedzie przestany do Panstwa Radnych i do Regionalnej Izby dzisiaj,
najpézniej jutro. Tam planowalis$my wydatek rzedu 100 000 zt. Tyle jesteSmy w stanie
zabezpieczy¢ majac na wzgledzie, ze musimy potezne pienigdze zabezpieczy¢ na wklady wlasne
tych inwestycji, o ktérych tutaj wspominatlem przy realizacji tych dwoch wnioskéw. Mamy
$wiadomosé, zeby wspieraé i tez mie¢ na wzgledzie, Zze nasi mieszkancy sie poruszaja po tych
drogach, to tyle mozemy zabezpieczyc¢. Dzigkuje. Odpowiedzialem na wszystkie pytania.
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Do pkt.11
W zwigzku z wyczerpaniem porzadku obrad, Przewodniczacy Rady Gminy dokonal zamkniecia

XXI sesji Rady Gminy.

Pelna tre$¢ wypowiedzi dostepna jest na stronie: hitp://gminabaniemazurskie.pl/transmisja-obrad/
- XXI sesja Rady Gminy.

Na tym protokoét i obrady zakonczono. Do protokohu nie wnosze uwag.

Protokot sporzadzita: Przewodniczacy Rady Gminy
W ,«{ﬁ%’f

Aneta’Mackiw StefaniadUrbanska
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